

警心聚民力 民力助警护平安

市公安局 警保民 最小单元打造多元共治新样板

随着夜幕降临,东城街道夏溪夜市烟火气逐渐升腾,一盏盏灯光、一个个摊位、一间间店铺,以及空气中弥漫的阵阵香味,让人止不住沉醉驻足。在人潮涌动中,每一盏灯火下都藏着欢声笑语。在夜经济火爆的背后,离不开市公安局在默默用责任与担当护航这份烟火气。



民警和安保人员一起开展反诈宣传

区域试点 多种形式联勤共治

2019年我刚来摆摊的时候,每天都拉着小车,哪里人多就往哪里挤,环境也是脏乱差。如今,夜市越来越热闹,却井然有序,我的生意也愈发红火。在夜市摆了5年烧烤摊,摊主王先生感慨道。

蓬勃发展的夜经济背后,离不开那些默默付出的守护者。从今年4月以来,一股守护力量再次壮大。最小共治单元建设由党委、政府统一领

导,公安机关牵头具体实施,市经信局、市教育局等相关部门协同,各保安从业单位全力配合,各司其职、共同推进。各保安从业单位参与,共同构建了一支以保安员为主体,融合单位保卫人员、物业管理及志愿者等多方力量的联勤联动队伍——警保民最小共治单元。

同时,出台了《警保民最小共治单元指挥调度工作导则》《警保

民最小共治单元建设工作指引》等8个工作机制,深入推动保安队伍和社会力量参与公共安全治理。

这支队伍率先在东城街道、江南街道等区域试点,集信息采集员、宣传防范员、矛盾调处员、警情先处员、安保维稳员、巡逻防控员功能于一体,依法参与十户联防、社区联防、巡防联动、应急联动、整体联控等多种形式的联勤共治工作,共同打造多元共治新样板。

应急联动 为民排忧解难

应警官、老周,前两天多亏了你们,我的生意才没受到太大影响。5月24日,市公安局东城派出所民警应俊带队开展巡宣同步工作,途经夏溪夜市一家快餐店时,店主张先生热情上前表示感谢。

原来,两天前,张先生店里有两名顾客因取餐问题产生争执,险些升级为肢体冲突。幸好,警保民最小共治单元成员及时赶到,仅用10分钟

就成功化解了双方的矛盾。

像应俊、老周这样的警保民最小共治单元成员,现已有6000余人。今年以来,他们在民警的带领下,处置非警务警情120余起,参与反诈反诈宣传防范800余人次,开展五金博览会等大型活动和重点街区、工商业园区义巡400次。

我们在全市重点区域均设立了配有防暴头盔、防刺背心、对讲机等

装备的共治站,共计845个,每个站内设立1-3个最小共治单元,常态化组织开展1分钟、3分钟、8分钟联动应急处置训练演练。

今年以来,开展联合演练65场,实现治安案(事)件同比下降18%,刑事案件同比下降15%,重大案(事)件零发生,降警情、控发案成效显著。市公安局基层基础管理大队大队长李妙介绍道。

科技赋能 完善智慧安防体系

城南路165号附近,有一男子疑似在拉车门偷东西。5月23日凌晨,市公安局江南派出所民警陈建通在警保民联动平台上收到一条线索。查收后,他立即通过平台指派附近的最小共治单元成员先行前往处置,并迅速带队赶赴现场。

不到3分钟,成员们成功控制了犯罪嫌疑人。随后,男子被带回派出所,整个事件处置仅用了不到6分钟。

成员们之所以能够快速响应,得益于警保民数字化平台的强大支持。据悉,市公安局不仅建立了集群通信对讲系统,还依托派出所综合指挥室构建了可视化最小共治单元调度平台。

通过这一平台,成员能够高效地发布线索、报告信息。同时,平台还具备在线调度功能,使得各单元能够迅速响应,就近开展前期处置工作。这一数字化平台的应用,大幅度提升

了应急处置效率。

警力有限,民力无穷。市公安局将以社会治安防控体系建设为统领,以整合保安行业队伍为支撑,以发动各类社会力量为补充,大力构建党建引领、公安主导、保安主体、社会参与的联勤共治机制,打造具有永康特色的社会治安防控最小共治单元,积极实施多元共治,推动社会治理共同体建设。

通讯员 徐凯悦

民警用无人机找回走失羊群

本报讯(通讯员 胡卢丽) 多亏你们帮忙,12只羊全部找回。5月27日,楼先生将一面“人民警察为人民,排忧解难暖人心”的锦旗送到市公安局象珠派出所,感谢民警王彬杰为其找回失踪羊群。

原来,家住象珠镇荷沅村的楼先生在家附近的山上圈养了12只羊。每天早上,楼先生都会放羊出去觅食,晚上将羊群赶回羊圈。

5月17日傍晚,楼先生发现早上放出去的羊群不见了。12只羊,价值2万余元,是家中的主要经济来源,楼先生在附近山头连续搜寻三日无果,便于20日下午报警求助。

考虑到羊群走失的地方山头多、范围大,光靠人力搜寻,十分困难。于是,王彬杰向巡特警大队警航中队请求空中增援,用无人机在羊群失踪周边,进行高空热源搜索,发现部分羊已回到羊圈,但少了3只。

经过10分钟的搜寻,在山洼处发现了剩余的3只羊。楼先生在无人机的指引下,到达山洼处,将3只羊赶回。楼先生连连向王彬杰致谢。

巡逻路上捡到迷路小男孩

本报讯(通讯员 胡小鸥) 快,前面路口掉头,我看见有个小孩在池塘边。近日,市公安局古山派出所轻装PTU辅警,巡逻至方岩大道青后叶村时,看见一个小男孩走在护栏外侧,旁边就是池塘,随时有掉下去的危险。于是他们立即小跑过去,将小男孩抱离池塘边。

小朋友,你家大人呢?面对陌生人的询问,小男孩十分紧张,一直未吭声,他们便将小男孩带回所内。为安抚小男孩,民警王晓祯还准备了糖果,在大家的照顾安抚下,小男孩放松下来。

原来,男孩名叫小阳(化名),今年7岁。当天早上,在学校门口的小阳突然想到家里有事,转头便回了家,结果半路迷路了,直到遇上巡逻的轻装PTU辅警。

随后,王晓祯顺利地联系上小阳的父亲朱先生。15分钟后,朱先生匆匆赶到派出所向民警、辅警表示感谢,接走了小阳。

萌动六一



6月2日,市公安局组织开展萌动六一·警宝游园会活动,为警宝们精心准备了反诈答题套圈、趣味投壶等8个特色闯关项目,并拍摄全家福,留下温暖瞬间。200余名警宝参加活动,现场欢声笑语不断。

通讯员 吕倍思 摄